

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.



Dirección y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Sábado 18 de Junio 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2041
Redacción y Conferencias: 3029

Ayer se izó nuestra Bandera en la frontera franco-española

Nuevas derrotas del enemigo en el frente de Castellón



En el de Peñarroya, nuestras tropas han continuado su avance triunfal

Los antiaéreos nacionales derriban cuatro aviones rojos

Parte Oficial de Guerra

SALAMANCA, 17.—Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 17 de Junio de 1938. II Año Triunfal.

En el alto Cinca, nuestras tropas han izado solemnemente la bandera en la frontera, y han hecho reconocimientos por la sierra, sin encontrar huídos, recogiendo diverso armamento y material.

En el frente de Castellón, sector de Castillo de Villamalefa, se rechazaron algunos intentos del enemigo contra nuestras posiciones y se le persiguió, ocupándole su base de partida, que se mantiene en nuestro poder, y causándole numerosas pérdidas.

En el sector de Alcora, se han conquistado el Vértice Pedriza, Mas de Gayatos y cruzando el río Mijares al Sur, ha quedado dominada la unión de las carreteras de Fanfara y Ribasalves a Onda y continúa nuestro avance.

Faltan detalles del número de prisioneros hechos en el día de hoy al enemigo, siendo de doscientos cincuenta y cuatro el de ayer, además de gran cantidad de muertos.

En el sector de la costa, persistieron los rojos durante la noche pasada y la mañana de hoy en sus ataques al centro de nuestra línea, en Villarreal, y cuando cesaron dichos ataques nuestras fuerzas cruzaron el río Mijares por Almazora y sorprendiendo al enemigo, derrotándole en combate en el que se han cogido más de mil prisioneros con su armamento, veinticuatro armas automáticas, un tanque y gran cantidad de material.

Otras tropas nuestras, partiendo de la carretera Castellón-Alcora, atravesaron la Rambla de la Viuda y ocuparon toda la Sierra de las Pedrizas, enlazando con las que conquistaron el Vértice del mismo nombre por su derecha, y con Villarreal por su izquierda.

El número de bajas hechas al enemigo en esta parte fué también muy grande.

En el frente de Córdoba, sector de Peñarroya, se ha seguido avanzando nuestra línea ocupándose Sierra Montenegro, cota 620, Gamonal, Sierra de la Antigua y Sierra Cansino y dejando cortada por el kilómetro 34 la carretera de Almorchón a Bémez.

Se ha limpiado de enemigos la bolsa que quedó cerrada, habiéndosele causado muchas bajas. El número de muertos rojos enterrados hoy y en días anteriores por nuestras tropas, que se eleva a seiscientos dos y el de presentados y prisioneros a cuatrocientos ochenta; de ellos, veintisiete heridos, que han sido hospitalizados. Entre el material recogido

(Pasa a las páginas centrales)

«El rescate de las cautivas», magnífica crónica de «Spectator».

(En las páginas centrales)

El Doctor Pedro Teotónio Pereira, en la Presidencia del Gobierno portugués

Entregó al Doctor Oliveira Salazar un mensaje de los estudiantes españoles

LISBOA 17.—El doctor Pedro Teotónio Pereira, embajador de Portugal en España, estuvo en la Presidencia del Gobierno para entregar al señor Oliveira Salazar un mensaje firmado por los estudiantes del Instituto de Segunda Enseñanza de Salamanca. Los firmantes testimonian su felicitación en el aniversario de la revolución portuguesa y desearan que compartan las alegrías de la nación portuguesa. Los estudiantes españoles testimonian también su agradecimiento al pueblo de Portugal por su actitud serena y gallarda frente a la guerra de liberación de España. Saludan al general Carmona, y con él a toda la nación portuguesa.

En Vitoria se impone la Medalla Militar al teniente don Luis Molina Herrero, muerto gloriosamente por Dios y por España

VITORIA, 17.—En la tarde de hoy se ha celebrado el solemne acto de imponer la Medalla Militar al cadáver del teniente don Luis Molina Herrero, muerto gloriosamente por Dios y por España.

En la Plaza de España, donde se situaron las fuerzas, el Gobernador Militar leyó la Orden del GENERALISIMO y acto seguido impuso la Medalla al cadáver.

El jefe de la guarnición pronunció un brillante discurso, exaltando las virtudes del heroico oficial.

Después las fuerzas desfilaron ante el cadáver.

En el Hogar de las Cofradías



Un momento del simpático acto celebrado en la Agrupación de Cofradías, en honor de los Jefes y Oficiales del Benemérito Instituto de la Guardia Civil, Hermano Mayor honorario de la Cofradía de la Expiración (Información en la página tercera)

Siguen llegando al Ministerio del Exterior telegramas de los españoles residentes en el Extranjero

Felicitan al CAUDILLO y al Gobierno nacional por el gran triunfo de Castellón

BURGOS, 17.—En el Ministerio de Relaciones Exteriores se están recibiendo numerosos telegramas de los representantes diplomáticos de España en el Extranjero y otros muchos de particulares, felicitando en términos entusiastas al CAUDILLO y al Gobierno nacional por los nuevos triunfos alcanza-

dos por nuestras tropas, que han culminado en la conquista de la ciudad de Castellón de la Plana y su puerto.

Con esto se demuestra, una vez más, la ferviente adhesión de los españoles que residen en el Extranjero al glorioso Movimiento nacional.

La complicidad en el caso de la 43 división roja

Cuando esta división fué cercada solo la componían dos mil hombres, contando ahora con diez mil

BERLIN, 17.—«Boersen Zeitung», al referirse al hecho de que la 43 división roja española, ha pasado la frontera y luego enviada a Barcelona por las autoridades francesas, hace recordar que cuando esa división fué cercada por las tropas nacionales, la componían dos mil hombres y el número de combatientes con que cuenta ahora es de diez mil. Por lo tanto, esos ocho mil hombres han llegado desde Francia para incorporarse a esas tropas.

Termina diciendo el periódico que este nuevo episodio de la «No Intervención» de Fran-

cia, será uno de los más interesantes.

La ruta de la guerra de España abierta al turismo

Son muy numerosas las demandas de pasaportes

TOULOUSE, 17.—La Radio Toulouse anunció esta tarde que está obteniendo un gran éxito la ruta de la guerra de España abierta al turismo.

Son muy grandes las demandas de pasaportes.

Málaga al día

SANTORAL

Santos de hoy

Los Santos Mártires Cirilaco y Paula, PATRONOS DE MALAGA



Gobierno Militar

DONATIVOS PARA EL EJERCITO

La Industria Malagueña S. A. ha hecho entrega en este Gobierno Militar de la cantidad de 1.953 pesetas, importe de las horas extraordinarias trabajadas por los técnicos y obreros de la citada Industria durante la semana 23 y que donan para la suscripción de nuestro glorioso Ejército.

También hizo entrega la citada Industria de la cantidad de 488,25 pesetas, importe del 25 por ciento sobre pesetas 1.953 y que donan con igual fin.

DEBEN PRESENTARSE

Deben presentarse en el Negociado de Registro y Cierre del Gobierno Militar, de esta plaza, para hacerles entrega de un documento de su interés, las señoras doña Clara Ilagile, viuda del Almirante Excmo. señor don Juan de la Mata y doña Concepción Jiménez Morales.

Comisión provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

A LOS ALCALDES DE LA PROVINCIA

De orden de S. E. el General Jefe del Cuerpo de Mutilados de Guerra, deberán mandar todos los alcaldes de esta provincia, antes del día 24 del corriente, a la Comisión Inspectora Provincial de Málaga, sita en la Alameda Principal, número 25, una relación lo más exacta posible de los mutilados o presuntos mutilados existentes en sus municipios.

A LOS JUECES DE INSTRUCCION O MUNICIPALES DE LA PROVINCIA

Existiendo una cubaza de partido donde no se han constituido las comisiones comarcales a que hace referencia el reglamento de Mutilados de Guerra, se ordena a los jueces de instrucción, o municipales en su defecto, procedan a su inmediata constitución, sustituyendo los vocales militares, donde éstos no existan, de acuerdo con el párrafo quinto de las instrucciones a las comisiones inspectoras, insertas en el anexo del reglamento, y nombrado para el cargo de secretario, caso de no existir los oficiales o clases de tropa a que se refiere el reglamento, un soldado mutilado o inútil, con suficiente instrucción, y en último caso al secretario del Juzgado, dando cuenta de dichos nombramientos y de su constitución a la Comisión Inspectora Provincial, Alameda Principal, número 25, y a la Dirección General de Mutilados, en Salamanca.

Se les recuerda al mismo tiempo la obligación que tienen de activar la presentación, por parte de los municipios, empresas públicas o particulares y dadores de trabajo en general, de los censos de personal y vacantes, de acuerdo con lo preceptuado en el reglamento.

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer, recibió el Excmo. Sr. Gobernador civil, las siguientes visitas:

Jefe provincial de Prensa, don Antonio Márquez Torres; presidente de la Cámara Agrícola, presidente de la Agrupación de Cofradías, don Enrique Navarro; comandante señor Argüelles y el Cónsul de Alemania, señor Fronke.

ALCALDE Y SECRETARIO, MULTADOS

Por incumplimiento del servicio interesado por la Junta de Recargo de Contribución Industrial, han sido multados en cincuenta pesetas, el alcalde de Canillas de Alcáida, y en veinticinco pesetas, el secretario del mismo Ayuntamiento.

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Consejeros Asesores

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y con el fin de que todas las actividades de la capital tengan representación en este Consejo, ha nombrado a los señores siguientes:

Por los agricultores, don Eduardo Vargas, labrador; por la Industria, don Francisco Ojeda; por los almacenistas de tejidos, don José Alvarez Gómez.

JEREZ "LA RIVA"

CONAC * "LA RIVA"**

Comisión Local del Subsidio al Combatiente

AVISO

En la venta de tickets efectuada en el día de ayer, por error, fueron entregados tickets por valor de 15 pesetas sin percibir su importe. Se ruega al industrial que los haya recibido se sirva devolverlos en la ventanilla de venta de tickets del Subsidio en este Excmo. Ayuntamiento.

Málaga 18 de Junio de 1938. El Año Triunfal.—El Jefe de la Comisión.

La Dirección de la Pensión Santa Clara, Torremolinos

agradece al público la preferencia que muestra por su establecimiento al frecuentarlo con insistencia; pero siendo otra su finalidad y, por lo tanto, no estar preparado para esas atenciones del público, comienza a éste que a partir de esta fecha, no se harán servicios de restaurant, merienda o bar a personas que no sean huéspedes de la casa.

18 de Junio 1938.

RASGOS DE LA JORNADA

LA BANDERA

SAS duras, pero siempre victoriosas, operaciones pirámicas, habían sonado poco en los partes oficiales y en las crónicas de la guerra, quizá porque la distancia dificultase una buena información. Se sabía, sin embargo, que el avance por los altos valles del Cinea y del Chiqueta continuaba triunfalmente y que teníamos acorralada toda una división del ejército rojo, la número 43, por más señas. El parte que ayer reflejaban los periódicos, era bien elocuente al referirse a la campaña en los Pirineos. La división número 43 ya no existe. Sus componentes, unos, quedaron muertos o prisioneros y otros, el núcleo principal, integrado por diez mil hombres, huyeron a Francia. De nada les valió que, del lado de allá de las fronteras, les recorriesen con provisiones y pertrechos. El heroísmo de nuestras tropas vence todas las resistencias y destruye todos los obstáculos que tratan de oponerse. En un espacio de ocho días, la marcha por los Pirineos se ha resuelto en la gran victoria que comentamos y con el desastre definitivo de la división 43. Tan importante como todo esto, es la conquista de una vasta zona en la raya de Francia, extendiéndose así nuestras posiciones fronterizas. Este gran acontecimiento nacional señalase ayer al ser izada la bandera española en la parte de los Pirineos que quedan ya bajo nuestro dominio. El aspecto moral de tan gloriosos hechos es la izada de esa bandera allí donde la contemplan desde ayer gentes que nos tienen por vecinos y que simpatizan con los rojos. Descartamos a los buenos franceses que reniegan del Frente popular y que quieren para su patria obra orientada y una estrecha convivencia con España. Los otros, los pintados morrones de lado opuesto de la frontera, sufrirán la tortura de asistir al espectáculo de una bandera roja y gualda ondeante a todos los vientos, con la majestad y la grandera que simboliza. El mayor castigo para los indeseables de Francia que viven en nuestra vecindad es, desde ahora, la bandera de nuestros triunfos, esperanzas y alegrías. Al que no quiere caldo...

El recital del domingo por el Abate Sexi

Siguiendo la ardua labor que tan desinteresadamente se ha impuesto, el Abate Sexi dará mañana, domingo, a las nueve y media, en la Radio onda corta de este Gobierno Civil, el extraordinario y magnífico programa que a continuación se expresa: "Polonesa militar" Chopin; "Vals caprichoso", Rubinstein; "Rondó brillante", Weber; "Vals", Teresa Carreño; "Rondó caprichoso", Mendelssohn; "Balada en sol menor", Chopin. Con tan sugestivo programa, los señores técnicos y aficionados al supremo arte pueden estar de enhorabuena.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

Vida Municipal

VISITAS

En nuestra diaria visita, nos manifestó ayer el Alcalde, señor Gómez Rodríguez, que había recibido la visita del gestor municipal don Carlos Rein, aerevo delegado provincial de la C.N.S., quien se ofreció en su nuevo cargo y le dió las gracias por las facilidades dadas para la última función benéfica celebrada en el Teatro Cervantes.

También le visitaron, doña Trinidad López, viuda de Abad; una comisión de Hermanitas de los Pobres; el Comandante de Infantería don Enrique García; señora de Astray; don Jaime Brotons; delegada de Asistencia a Frentes y Hospitales, Rosario Viguera acompañada de la delegada de Prensa y Propaganda, Julia Rein; don Agnesio García Herrera; don Antonio Monchón; don José Florián Barberán, juez municipal del distrito de la Merced; el señor cura párroco de Santo Domingo, don Antonio Hidalgo y el presidente de la Hermandad Sacramental, don José Soria Alvarez. Estos últimos para invitarle a la procesión de impedidos de aquella festividad.

Por último recibió igualmente la visita de la señora de Gutiérrez Sixto, Lolita Rodríguez, Marija Peñaranda, don Emilio Gutiérrez Sixto y el Cónsul de Alemania, señor Fronke.

LA PAVIMENTACION DEL PASILLO DE LA CARCEL

El Ingeniero jefe de Vías y Obras municipales, ha dado cuenta a la Alcaldía de haberse terminado las obras de pavimentación del Pasillo de la Cárcel.

Con esta obra queda perfectamente pavimentada toda la zona de tránsito de la margen izquierda del río Guadalmedina.

Radio Málaga E. A. J. 9

EMISORA LOCAL

Potencia, 200 Watios. Longitud de Onda, 201 m. Frecuencia, 1492 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

14: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Primera parte por el cuarteto de la estación: "Torero" (pasodoble), M. L. Quiroga; "De verbena" (dúo), P. Freixanet; "Pico sole" (tango), M. Accorsi; "Ballista" (one-step), M. Accorsi. Música variada en discos.—14:30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Cartelera de espectáculos.—Segunda parte por el cuarteto de la estación, "La suerte de la fea" (selección), T. Barrera; "Lina" (java), J. de Alemany; "España y toros" (pasodoble), P. Marquina. Música variada en discos y flamenco.—15:30: Himno nacional y fin de programa.

Emisión de la noche

20:30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en discos.—21: Primera parte por el cuarteto de la estación: "La fiesta de la jota" (pasodoble), J. Franco; "Tandanguillo del Perchel", J. Cabas; "El Oteño del barrio" (selección), J. Guerrero; "Barcelona", I. Albéniz.—21:30: Películas sonoras y canciones en discos.—22: Recital de canciones por la sin igual artista señorita María Luisa Díaz.—22:30: Películas sonoras y canciones en discos.—22:45: Retransmisión de Radio Nacional.—23:30: Himno nacional y fin de la emisión.

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 25,9
Temperatura mínima: 17,6.
Estado del Cielo.—Despejado.—Despejado.—Despejado.
Sale el Sol a las 5,44 y se pone a las 20,48.

ECOS DE SOCIEDAD

BAUTIZO

Ayer recibió las aguas del bautismo, en la Iglesia parroquial de San Felipe, un hermoso infante, hijo de nuestro querido director, don Juan Cortés Saldido y de su distinguida esposa, doña María Jén Álvarez. La pila bautismal se hallaba adornada con el mejor gusto. Administró el Sacramento el cura párroco don Luis Vera, nuestro estimadísimo colaborador.

Una niña, en extremo simpática registró este bautizo: la que fue madre la antigua cacerina de la familia Cortés, llamada Paca Alcázar Portillo, distinción merecida por la lealtad y los sacrificios que prodigara en los siete meses de la funesta dominación roja. Su fidelidad y esa abnegación han querido los señores de Cortés recompensarla, uniendo espiritualmente a su familia a quien así la sirvió.

Con ella, apadrinó al nuevo cristiano—al que se impusieron los nombres de José, Antonio y Rafael—su hermanito, el más simpático niño Juanitín. Después hizo la ofrenda de aquél al Santísimo Cristo de los Aflicidos.

Tanto por el luto de la madre como por no ser propiamente las actuales circunstancias a festejar esta clase de acontecimientos, el acto se celebró en la más rigurosa intimidad.

PRIMERA COMUNION

En el día de la festividad del Santísimo Corpus Christi, recibió por vez primera el Pan de los Angeles, la preciosa niña Marija Sánchez Calderón, hija de don Alfonso Sánchez Rueda y doña Purificación Calderón Utrera.

Con tal motivo felicitamos a los señores Sánchez Rueda.

Instituto Nacional de Seguridad Enseñanza de Málaga

ENSEÑANZA COLEGIADA Y LIBRE. EXAMENES POR ASIGNATURAS

Los exámenes de Religión y Filosofía, segundo, tercero y cuarto curso, tendrán lugar el día 18 del actual, a las diez y media de la mañana.

ENSEÑANZA LIBRE. EXAMENES DE CONJUNTO

Los exámenes de conjunto del primer curso tendrán lugar el día 18 del actual, a las nueve y media de la mañana.

SASTRERIA ESPAÑA
Queipo de Llano, 82
Ramos Hermanos

CRONICA DEL FRENTE CORDOBÉS

Nuestras tropas reconquistan 1.500 kilómetros cuadrados

Los trofeos victoriosos, paseados por las calles de Peñarroya

PENARROYA, 17.—Con la toma de Cerro Montenegro, de Gamonal y La Antigua, ha quedado cerrada una extensa bolsa, que proporciona mil quinientos kilómetros cuadrados de terreno, reconquistados para España por los muchachos del Ejército del Sur.

El triunfo que se ha obtenido es muy grande. El valle y la sierra, en que tenían los rojos numerosas fortificaciones, algunas con cinco líneas de trincheras, han caído en nuestro poder. Solamente en una posición se han cogido cinco ametralladoras flamantes, rusas, y además, los servidores de una batería individuos checos y franceses.

El avance tiene una profundidad de más de veinte kilómetros y el éxito ha colmado el júbilo de nuestros soldados, que lo han celebrado con vitores entusiastas a España y a FRANCO.

Las operaciones de hoy han consistido casi exclusivamente en las complementarias de limpieza. En el pueblo de Los Blázquez, cayó, como los buenos, entrando el primero, Fernando Zamacoa, hombre que desde el principio del Movimiento estaba en las trincheras, al lado de la causa nacional y que había recibido quince heridas, dando por fin su vida entera, valientemente.

Este pueblo de Los Blázquez está completamente desmantelado, así como Valsequillo y La Graupella, donde los rojos no han dejado a ningún vecino. Todo se lo han llevado de las poblaciones, donde se observa la huella consabida de montones de inmundicias.

En la limpieza de la zona se han cogido muchos prisioneros, entre ellos algunos checos y, además, se han presentado muchachos de dieciséis y diecisiete años de la quinta del 41, que movilizaron los rojos. Estos chicos dicen que los movilizaron y llevaron al frente sin proporcionarles siquiera uniformes, entregándoles solamente el fusil. Algunos de ellos, que proceden de la provincia de Alicante, han mostrado cartas de sus padres en las que dicen que allí no pueden comer, confiándose únicamente con tener noticias de sus hijos.

La bandera de Falange de Huelva se ha cubierto de gloria al entrar la primera en Los Blázquez, vengando la muerte de Fernando Zamacoa.

El Servicio de Recuperación ha estado trabajando durante todo el día intensamente, habiendo recogido numerosas cajas de cartuchos antiguos, con el marchamo de las fábricas francesas; cientos de fusiles, muchas ametralladoras, fusiles ametralladores y de repetición, y millones de millones de cartuchos.

La población de Peñarroya se llenó hoy de júbilo al contemplar la llegada, durante todo el día, de las baterías que han estado molestándola a diario y que han sido conquistadas por los soldados de FRANCO, siendo paseadas en la tarde de hoy por las calles de esta población, como glorioso trofeo de guerra de los soldados que, como en todas partes ganan victorias para España por estos frentes del Sur.

JAVIER DE NAVARRA

Chamberlain habla de la guerra moderna

Se refiere a los bombardeos de la policía inglesa en la India

LONDRES 17.—El primer ministro inglés fué interrogado en la Cámara de los Comunes con respecto a si la Gran Bretaña haría gestiones en unión de los Estados Unidos y otros países para conseguir la humanización de la guerra. También se le preguntó si, teniendo presentes estos puntos de vista, el Gobierno desistiría de los bombardeos de la Policía en la frontera noroeste de la India y en otros lugares.

Chamberlain contestó que el Gobierno estaba siempre dispuesto a cooperar con otros países para moderar la intensidad de la guerra moderna y que si los bombardeos mencionados fueran obstáculo para un acuerdo internacional, se pondría fin a ellos.

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

El rescate de las cautivas

LA ULTIMA HORA ROJA DE CASTELLON

CASTELLON DE LA PLANA, 17.—Apenas se ha hablado de este nuevo y maravilloso pasaje que el avance triunfal nos ha deparado a la orilla del mar. La rapidez del desplazamiento fué tan increíble, que nosotros mismos, perseguidores tenaces de nuestros soldados, llegamos algunos días a temer hallarnos perdidos en los caminos del frente. Y porque los deberes patrióticos, habían de anteposeerse a los informativos, todas las jornadas, en las que descubríamos pueblos ocupados, a la hora de las impresiones vividas y radiadas, se convertían en explicaciones tímidas, para que vosotros os percarais de lo que venía gloriosamente aconteciendo, pero sin alarmar demasiado al enemigo, cuyos jefes, con el fin de prolongar la insostenible situación, callaba la verdad, para que sus milicianos siguieran ignorantes del desastre que se avecinaba.

Ahora, con la guerra a muchos kilómetros al Sur de Castellón, quiero, rápidamente, llevaros por esa costa de maravilla que nosotros hemos recorrido ya tantas veces. Cuando la bolsa de Albucaer se hundió estrepitosamente, no otros pudimos entrar en la ciudad desmantelada y saqueada por los facinerosos. Todavía la gente no se daba gran cuenta de esa certidumbre de la fuga marxista, que es la mejor alegría de los que han sufrido la tiranía roja, forjada en las más abyectas violencias, y de aquel pueblo saltó por la costa al de Torrelance, recién liberado. Fué una sensación de las más penosas de las de la guerra, porque en Torrelance, los foragidos habían robado aquello que tiene más valor entre todo. Se habían llevado a numerosas muchachas, luego de una revista metódica por todas las casas, al grito de: "¡Antes que de tres legionarios, de nosotros!"

Fueron inútiles los llantos y lamentaciones de las madres, y ancianos. La redada más infame, donde todas las que los rojos han llevado a cabo, según de Torrelance hacia el Sur y cuando nosotros entramos, en vez de la alegría y el entusiasmo, encontramos lamentaciones y amenazas y sobre todo, excitaciones para que los soldados no interrumpieran, sino siguieran su marcha, en busca de las infelices prisioneras que ya las pobres madres consideraban perdidas.

Yo no sé si aquel episodio tuvo influencia en el inmediato desarrollo de las operaciones, o no, pero es bueno decir que cuantos oímos aquellos acentos de dolor, comprendimos que si los rojos habían cometido la felonía que os acicate a nuestra marcha, no podía haber sido más eficaz, porque pocas horas más tarde, se entraba en Oropesa, donde fueron liberadas las infelices muchachas. Mientras otras fuerzas se dirigían hacia Borriol, camino obligado para amenazar con el desbordamiento de Castellón, efectaban la ocupación de Benicarlón, rincón de ensueño en la costa mediterránea, inundada de luz y prometedora de la próxima definitiva conquista. Allí, en Benicarlón ha estado durante mucho tiempo la sede de toda la gentuza de las brigadas internacionales. Todas las villas es un remanido de burguesía, de esa burguesía que ellos tanto odian, pero que procuran imitar siempre que pueden, habían recibido los nombres de sus cabezallas y desde Maja hasta la "Pasionaria", pasando por Stalin para llegar hasta Comyns, todos tenían sus villas, como podían estilarlos en el Sardinero o en la Concha, pero, en contraste con ese estúpido afán, el saqueo integral en casas y hoteles se ha impuesto, no quedando en ellos más que inmundi-

cias y detritus y entre ellos, profusa documentación, que no ha desperdiciado nuestro servicio de información, porque ofrece detallado informe de la actividad de muchísimos extranjeros y no pocos españoles.

Entré, en fin, en Castellón, en el día de júbilo indiscutible, hasta este último jueves del Corpus Christi, que habrá quedado en la historia de la Plana como el jueves en que brilló más el sol. Pero, en este día, un recuerdo obligado y piadoso para los caídos. Para los caídos sobre todo de pocas horas antes, por la ferocidad fútil de injustas sangrientas y vesania de los ventidos y en fuga. Es muy importante que este episodio terrible y lamentable se conozca bien en la España roja, para que, sabiendo, los que aun esperan avanzar a no desesperar y, sobre todo, a no creer en falsas apariencias.

A vosotros, españoles que esparáis anhelo en Cataluña, en Valencia, en Madrid, me dirijo para prevenirlos, porque parecía que la espantosa farsa no iba a repetirse luego de aquellos criminales ensayos de la campaña del Norte, pero a la primavera, realzada en Castellón, más que vengando en ellos más que inmundi-

cia y no hablo de excitaciones que se titulan, porque, sin en realidad lo fueran, no admitirían jamás nuevo contacto con los matadores de ancianos, niños y mujeres, por el solo hecho de confiar en nuestra España, y cuyos pobres cuerpos han pasado ante la vista atormentada de los periodistas extranjeros, como han quedado, impresas en nuestra cámara fotográfica. Aquellas últimas horas de Castellón fueron de tormentos, de sobresaltos, errores. Las gentes se refugiaban en el más fondo de los refugios, antes que por miedo a la aviación, por convicción de que la jauría en fuga, era capaz, en su desesperación, de intentarlo todo, y no se equivocaron. En la última noche, por grupos de desalmados fueron a la entrada de muchos refugios y con morbosa deleitación dieron gritos de: "¡Arrón España! y Viva FRANCO!", como si fueran la vanguardia de nuestros soldados. Los intentos e inocentes, que respondieron, fueron obligados a salir y los que, al darse cuenta del engaño quisieron resistir, fueron atacados dentro del mismo refugio con bombas de mano, que causaron una infinidad de víctimas entre las pobres mujeres y los aterro-

zados niños. "¡Cuántas víctimas en la noche roja última!" "¡Cuántas víctimas por este procedimiento!" Yo he visto varios matones de cadáveres, identificados unos, muchos sin identificar y aun quedaban otros por la huerta, cuya presencia se denunciaba por el terrible dolor. Fué terrible la última noche roja en Castellón, porque las esperanzas de la redención y la promesa de liberarse, tuvieron esta realidad de tragedia. Ahora que el avance ha progresado, incontestable por el Norte y por el Sur, antes de toda otra adversidad, yo quiero hacer una a los que me escucháis en la zona roja, y esperaré muy próxima la liberación, con sobresaltada fiebre. Si los rojos no desistan ningún procedimiento, para saciar sus sanguinarios instintos, viendo su causa, enteramente perdida, es preciso que todos sepáis esperar: unas horas más, aunque ésta sea la más febril de todas, para evitar nuevas tragedias como la de Castellón. Yo os aseguro que no hay señal más feliz para el término de vuestros amarguras, que el paso al tivo y tranquilo por las calles de las banderas victoriosas.

SPECTATOR

INFORMACION DEL EXTRANJERO

En Méjico, el movimiento del general Cedillo toma un incremento insospechado

Nuevos estados se han sublevado contra Cárdenas

En el cumpleaños del Rey Gustavo de Suecia se celebraron en Estocolmo actos que resultaron muy brillantes

LA LABOR DEL REICH EN AUSTRIA

BERLIN, 17.—Desde que se realizó la unión de Austria a Alemania, doscientas cocinas han repartido 5.450.000 comidas entre los indigentes austriacos. Se han repartido también ropas y víveres por valor de 5.500.000 marcos. Noventa y dos mil niños austriacos han sido enviados al Norte de Alemania para pasar las vacaciones y cien mil también van a ser enviados.

RELACIONES COMERCIALES ENTRE INGLATERRA Y EL BRASIL

LONDRES 17.—En la Cámara de los Comunes fué interpelado el ministro de Hacienda sobre si Inglaterra imponería tarifas aduaneras prohibitivas a la importación de mercancías brasileñas con motivo de la suspensión de los pagos exteriores del Brasil. El ministro contestó que su Gobierno tiene gran interés en que el Brasil reanude sus pagos exteriores, pero no cree que se llegue a la adopción de tales medidas.

LOS REFUGIADOS INGLESES DE LA URSS LLEGAN A ESTONIA

REVAL 17.—Dieciséis ingleses

que fueron expulsados de la ciudad de Tünez, donde sigue la ley marcial.

LA PRENSA ALEMANA COMENTA EL DISCURSO DEL MINISTRO DE ECONOMIA

BERLIN 17.—Los periódicos alemanes comentan el discurso pronunciado ayer por el ministro de Economía del Reich. Los periódicos alemanes protestan sobre el anuncio de compensación de que habla cierto sector de la prensa inglesa.

EL CUMPLEAÑOS DEL REY GUSTAVO DE SUECIA

ESTOCOLMO 17.—Con motivo de cumplir ochenta años el rey Gustavo, el Ayuntamiento de Estocolmo ofreció un banquete al que asistieron el rey, la familia real y más de 500 invitados.

SE EXTIENDE EL MOVIMIENTO DEL GENERAL CEDILLO

MEXICO 17.—Varios Estados se han sublevado contra el presidente Cárdenas, uniéndose al movimiento que dirige el general Cedillo.

SE EXTIENDE EL MOVIMIENTO DEL GENERAL CEDILLO

En Tamalipas, la Policía fué atacada por los sublevados. Los policías fueron hechos prisioneros, quedándose los sublevados con varios convoyes de víveres y armas que iban con destino a las tropas del Gobierno.

SE EXTIENDE EL MOVIMIENTO DEL GENERAL CEDILLO

En Puebla, Guadalupe y Veracruz ha habido sublevaciones, así como en otros pueblos de estos Estados, extendiéndose rápidamente el movimiento, el cual va adquiriendo una importancia muy grande.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

El próximo martes se reunirá el Sub-Comité de No Intervención

Deladier conferencia con el presidente de la Comisión de Negocios del Senado

Este le dió cuenta de la preocupación de la Alta Cámara francesa, antes las violaciones de la No Intervención en España

EL AVION CHECO VIOLA LA FRONTERA ALEMANA

BERLIN 17.—La frontera alemana ha sido nuevamente violada por un avión checo. El aparato, a las 8,35, pasó la frontera, cerca de Chambrat, volando sobre la ciudad de Danz. El aparato descendió tomando sus pilotos fotografías.

LA ALTA CAMARA FRANCESA PREOCUPADA POR LA VIOLACION DE LA NO INTERVENCION

PARIS 17.—Daladier ha celebrado hoy una extensa conversación con el presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros del Senado, el cual le ha comunicado las preocupaciones que han surgido en la alta Cámara, ante los datos recibidos por el

EL AVION CHECO VIOLA LA FRONTERA ALEMANA

presidente del Consejo, Laval, sobre las continuas violaciones de los acuerdos de la No Intervención en España y de los que el Gobierno se ha hecho cómplice.

LA ALTA CAMARA FRANCESA PREOCUPADA POR LA VIOLACION DE LA NO INTERVENCION

El comunicado oficial, muy laconico, da cuenta de que Daladier ha comunicado al presidente de la mencionada Comisión, todas las informaciones que se consideran necesarias acerca de la realidad del asunto.

LA ALTA CAMARA FRANCESA PREOCUPADA POR LA VIOLACION DE LA NO INTERVENCION

TERMINA DICHIENDO que la entente que existe entre la España roja y el Frente popular de Francia es dirigida por la demagogia y que a la política de no intervención, al mismo tiempo que ataca el honor y la civilización europea y los principios básicos de la paz.

LA ALTA CAMARA FRANCESA PREOCUPADA POR LA VIOLACION DE LA NO INTERVENCION

ROMA 17.—Los periódicos de Roma denuncian en sus editoriales las escandalosas infracciones de la No Intervención en España, que se llevan a cabo al azar, una vez más, en territorio francés, a las tropas rojas

LA ALTA CAMARA FRANCESA PREOCUPADA POR LA VIOLACION DE LA NO INTERVENCION

en fuga, enviándose al frente de lucha de la España roja, después de haberles permitido los aprovisionamientos.

LA ALTA CAMARA FRANCESA PREOCUPADA POR LA VIOLACION DE LA NO INTERVENCION

Hace resaltar que tras la más cara de la defensa de los sagrados principios de la democracia, se esconden intereses de contrabando de armas y simulacros.

LA ALTA CAMARA FRANCESA PREOCUPADA POR LA VIOLACION DE LA NO INTERVENCION

TOKIO 17.—Como testimonio de la creciente amistad entre el Japón y Alemania, el Emperador del Japón ha regalado al Führer Cancellier, Hitler, una mesa de laca, recubierta de oro.

CRONICA INTERNACIONAL

Inopinado cierre del Parlamento francés

Cien mil palomas blancas, símbolo de paz

PARIS, 17.—Hoy ha habido nueva reunión del Consejo de Ministros, bajo la presidencia de M. L. Brun. Seguramente dudarán ustedes para qué se ha celebrado este Consejo; pues sencillamente, para aprobar una nueva serie de decretos leyes. Esta es la cuarta serie de disposiciones lanzadas por este Gobierno "salvador". Según el comunicado oficial del Consejo, el nuevo grupo tiende al restablecimiento de la Economía y la Hacienda del país.

Lo más interesante del día de hoy ha sido el cerrojazo a las sesiones del Parlamento. El Senado apenas tuvo tiempo para votar el proyecto de organización de Francia para caso de guerra. En la Cámara de los Diputados, después de trabajar sobre política agraria y discutir el citado proyecto, M. Daladier leyó el decreto de vacaciones de verano, que causó gran sensación, ya que los socialistas y comunistas querían que el Parlamento no fuese clausurado, sin hacer un poco de propaganda disolvente sobre cuestiones sociales, que se han quedado para el Otoño.

No se produjeron las interpellaciones sobre política exterior; pero M. Daladier ha tenido que dar toda clase de explicaciones al presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros del Senado, sobre no intervención en España y otras cuestiones internacionales. Los discursos de Flaminio y Laval habían enmarcado el ambiente y se hacía necesaria una aclaración.

Los periódicos del día se centran en términos elogiosos de Inglaterra y de los Estados Unidos, descontando que en caso de necesidad estas dos naciones ayudarían a la democracia francesa. Es también tema general el discurso pronunciado en Bremen por el ministro de Hacienda alemán. Las deudas de Austria están originando bastante ruido.

Francia, que se preocupa y piensa en la guerra, proyecta, sin embargo, recibir a los soldados ingleses, dando suelta a cien mil palomas blancas. Al llegar los Reyes de la Gran Bretaña a la estación del Bois de Boulogne, cien mil pichoncitos surcarán el azul del cielo. Esto sirve para hacer comentarios sobre el pacifismo que impregna a la nación francesa. Nada menos que cien mil símbolos de la paz.

Parece ser que para este número se había pensado en la colaboración de varias sociedades colombólicas inglesas. Cien mil monedas lanzadas en París retornarían a sus palomeros sin gravar el presupuesto. Pero los sajones han contestado que no a tanta abundancia, y las cien mil palomas serán repartidas a cuatrocientas sociedades colombólicas francesas.

¿Cuántas de estas palomas volverán a sus lares? No lo sabemos, porque entre los franceses del Frente popular hay muchos gavilanes.

RESUMEN DE LA PRENSA ROJA

Los diarios reflejan el nerviosismo existente en la zona marxista

Madrid, 17.—Después de la conquista de Castellón por las tropas nacionales, el nerviosismo ha cundido en toda la zona roja y principalmente en la región levantina. Este nerviosismo se refleja claramente en la prensa roja de Madrid, de la cual damos a continuación un resumen.

"Castilla Libre" afirma que nuestra ofensiva es el principio de la derrota fascista.

"El Sol" dice sin inmutarse: "Los soldados de la República, por orden del mando, han abandonado la ciudad de Castellón, pero inmediatamente han comenzado a defender el territorio de Levante, palmo a palmo."

"Política" insiste en que el lema de la guerra es "resistir".

"Mundo Obrero" escribe: "Tenemos recursos suficientes para superarla."

"C. N. T." dando muestras insuperables de idiotez republicana afirma en su comentario: "La entrada de los fasciosos en Castellón, pregonó su derrota."

La prensa de Barcelona, por su parte, está más nerviosa, si cabe, que la de Madrid, como puede apreciarse en los siguientes párrafos entresacados de dicha prensa:

"Solidaridad Obrera" afirma que el pueblo republicano resistirá a todo trance y "La Vanguardia" confiesa: "Hemos ofrecido al mundo numerosas sorpresas y aún hemos de ofrecer muchas más."

"El Diluvio", presintiendo los más graves acontecimientos, escribe: "No hay que desmayar ante las perspectivas que algunos quieren pintarles a nuestra retaguardia, como consecuencia de la evacuación de Castellón."

Parte Oficial de Guerra

(Viene de la página primera)

do, además de la batería del ciento cincuenta y cinco, largo, francés, de que ya se hizo mención, figuran cinco ametralladoras, trece fusiles ametralladores, trescientos sesenta y tres de repetición, muchas caretas anti-gas, de fabricación francesa, gran cantidad de equipos, municiones de varias clases y calibres, y abundante material de fortificación y efectos sanitarios.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Anteayer, fueron derribados en el sector de Villarreal, tres aviones enemigos, y ayer, otro, en total cuatro, todos ellos por nuestra artillería anti-aérea.

Hoy, nuestra aviación ha cooperado brillantemente, como otros muchos días, a las operaciones del frente de Castellón, causando gran cantidad de bajas al enemigo, destruyendo un puesto de mando de división completo y pereciendo el general de ésta.

Salamanca 17 de Junio de 1938.—De orden de S. E. el general Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

Vida Católica



TRIDUO EUCARISTICO EN LA CATEDRAL

Solemne Te-Deum y Salve por la reconquista de Castellón

Los días 17, 18 y 19, a las seis menos cuarto de la tarde, se celebra solemnemente en la Santa Iglesia Catedral el TRIDUO EUCARISTICO ordenado para la octava del Corpus por la Santidad del Papa Pío X, predicando los tres días en dichos cultos el EXCMO. y RVMO. SR. OBISPO.

Hoy sábado, a las seis y media, después del sermón, se cantará solemne TE DEUM y SALVE a Nuestra Señora de la Victoria, en acción de gracias al Altísimo por la reciente liberación de Castellón de la Plana, que, merced al valor invicto de nuestro glorioso Ejército, es ya un nuevo florón engastado en la imperial corona de la España Nacional.

Autoridades, Corporaciones y pueblo todo de Málaga, dense por invitados, en virtud de este llamamiento general, hecho desde las columnas de la Prensa, en nombre y por expreso encargo de nuestro Excmo. y Rvmo. Prelado, ya que la premura de tiempo impide hacer invitaciones en particular.

EL VICARIO GENERAL DE LA DIOCESIS

SANTORAL

Santos de hoy.—Ss. Urén, de, dr.; Marco, Marcelliano, Ciriaco, Paula, vg.; Leoncio, Ezequiel, mrs.; Almando, cb.; Marina, Isabel, vgs.; Calozero, confesor.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS
Hasta el día 24, inclusive, en la Santa Iglesia Catedral.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la Iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las seis de la tarde.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS
Mes del Sacratísimo Corazón de Jesús

Desde el día 1 al 30 de Junio se hará el mes del Sagrado Corazón, a las ocho de la mañana, en la Misa de Comunión. (Domingos y fiestas a las ocho y media).

Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, Rosario, plática o sermón, actos de desagravio, Bendición y Reserva.

IGLESIA DE LA AURORA DEL ESPIRITU SANTO

Las religiosas del Monasterio de la Santísima Encarnación celebrarán solemnemente la tradicional novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Del 16 al 24, a las siete de la tarde, con S. D. M. expuesto, santo Rosario, letanía cantada, novena, Motetes, reserva y cánticos al Delfico Corazón.

IGLESIA DEL SANTO CRISTO DE LA SALUD

La V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán y la Obra el Pan del Rosario, establecidas en la Iglesia del Santo Cristo de la Salud, celebran su ejercicio mensual mañana domingo.

La misa de Comunión será a las siete y media. El ejercicio de la tarde será a las seis con exposición de Su Divina Majestad y sermón.

LA FIESTA DE SAN LUIS GONZAGA

Solemnos cultos que la Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, en honor de su Patrono, San Luis Gonzaga.

Domingo 19: A las diez y media Misa solemne, cantada por la Congregación y panegírico a cargo del R. P. José M. Vico, S. J., Prefecto del Colegio de San Estanislao.

Martes 21: A las siete y tres cuartos recepción de nuevos congregantes y Misa de Comunión general con plática.

La Misa del día 19 se aplicará

en sufragio del congregante don Guillermo M. Huclin (p.e.p.d.), muerto por Dios y por España en el frente de Castellón de la Plana.

Todos los fieles que confesados y comulgados visiten la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, desde las vísperas hasta la puesta de sol del día 21, pueden lucir indulgencia plenaria.

ARCHICOFRADIA DEL PERPETUO SOCORRO

Mañana tercer domingo de mes celebra la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, la misa de Comunión, a las 8 de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan.

PARROQUIA DE SAN PABLO

Solemne novena que con la presencia augusta de Jesús Sacramentado dedica al Sagrado Corazón de Jesús el Apostolado de la Oración de esta Iglesia Parroquial durante los días 18 al 26 de Junio.

A las seis de la tarde, estación mayor al Santísimo, Santo Rosario, letanía cantada, ejercicio de la novena y sermón que predicará todos los días el orador sagrado M. I. Sr. D. Vicente Calatayud Perales, canónigo de la Metropolitana de Valencia, bendición solemne con Su Divina Majestad y reserva.

El día 26, a las nueve de la mañana, misa de comunión general a las once se celebrará solemne función religiosa ocupando la sagrada cátedra el ya citado orador M. I. Sr. D. Vicente Calatayud Perales.

COFRADIA DEL SANTO CRISTO

Por acuerdo de la Junta de Gobierno se invita y ruega a todos los cofrades y directivos para que asistan el próximo domingo, día 19, a las siete de la mañana, a la Procesión de Impedidos que saldrá de la Iglesia de la Victoria.

Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga

AXISO A LOS CONGREGANTES

El R. P. Director ruega a todos los congregantes y aspirantes concurrir esta tarde, a las siete en punto, al local de la Congregación, para continuar el ensayo de la misa que en honor de nuestro Patrono se celebrará el domingo, a las diez y media, y que será cantada por toda la Congregación, acto que, como se sabe, es de asistencia obligatoria.

El martes 21, festividad de San Luis Gonzaga, se recuerda que a las ocho menos cuarto se tendrá la misa de comunión general, que es además la rogatoria del mes.

ILUSTRE COFRADIA DE NUESTRO PADRE JESUS DE LA MISERICORDIA Y NUESTRA SEÑORA DEL GRAN PODER

Por la presente se ruega a todos los hermanos y hermanas de esta Hermandad que el domingo día 19, a las 8 de la mañana, se encuentren en la Parroquia del Carmen, para asistir a la Bendición del Sagrado Corazón de Jesús y la Santa Misa que se celebrará y que será oficiada por nuestro Ilustrísimo Sr. Obispo.

Recordándole a los Cofrades que a las 12 en la Sociedad Económica se celebra Junta General para la aprobación de los Estatutos.

HERMANDAD DEL SANTISIMO CRISTO DE LOS MILAGROS Y MARIA SANTISIMA DE LA AMARGURA

La Junta de Gobierno, ruega a todos los hermanos pertenecientes a la misma, asistan a la procesión de impedidos que se efectuará el próximo domingo 19 del actual, a las siete de la mañana, en la Parroquia de San Felipe.

Si por cualquier circunstancia la procesión no hubiese regresado a la Iglesia antes de las 11 de la mañana, la misa que se celebra a dicha hora en el altar de María Santísima de la Amargura, se dirá seguidamente que regrese la procesión.

REAL HERMANDAD DE LA SAGRADA CENA SACRAMENTAL Y MARIA SANTISIMA DE LA PAZ

Por la presente se ruega a todos los directivos y hermanos de esta Hermandad, que asistan a la procesión de impedidos que saldrá de la Iglesia de Ntra. Sra. de la Victoria el próximo domingo, día 19, a las 7 de la mañana, advirtiéndole que debe de ir provisto de su correpondiente vela.

Real Hermandad del Santo Sepulcro

Se ruega a todos los hermanos y a los directivos de esta Real Hermandad la asistencia a la solemne procesión de impedidos que saldrá de nuestra iglesia parroquial de la Victoria mañana, domingo, a las siete de la mañana, debiendo todos concurrir con la antelación conveniente.—El hermano mayor.

Velada Literario-Musical

La Congregación de los Luises y el restablecimiento oficial de la Compañía de Jesús, en España

El próximo martes, 21, festividad de San Luis Gonzaga, celebrará la Congregación de los Luises, además de los actos de culto que anunciamos en otro lugar de este número, un acto íntimo, de carácter literario-musical, que dicha Congregación ofrece a la Compañía de Jesús con motivo de su restablecimiento oficial en España.

El acto tendrá lugar en la Residencia de Padres Jesuitas a las siete de la tarde. Tomarán parte en el mismo el prefecto de la Congregación, don Miguel Barranco Duque, y el congregante don José Luis Sánchez Fernández. El Cuadro Artístico de la misma, integrado por los congregantes señores Ron, Garnica, Pérez Ruiz (J. L.), Fernández Ruiz Cabello, García Pego, Fernández Gallego, Benítez y Escalche, pondrá en escena el prólogo y el primer acto del poema dramático de José María Pemán "El divino impudiente". La parte musical estará a cargo de los señores Keromnés y Pérez Romero.

La entrada será por invitación personal.

La procesión de impedidos

PARROQUIA DE SAN FELIPE

Salida: A las 7 en punto.
Itinerario: Calle Gaona, Dos Aceras Postigo, Cauce, Rosal, Velázquez, Duque de Rivas, Molinillo, Mariscal, Huerto de Monjas, Ollerías y Parra.

Notas de interés: Se ruega a los feligreses engalanen las fachadas, recordándose que el saludo al Santísimo consiste en arrodillarse.

Se invita especialmente a todos los inscritos en la V. O. T. de Servitas y Franciscanos, Hermandad de la Amargura, Divina Pastora y todas las demás existidas en la feligresía, para que acompañen al Señor.

PARROQUIA DE SANTO DOMINGO

Mañana domingo (Días mediante), saldrá procesionalmente de esta Parroquia S. D. M. para administrar la Sagrada Comunión a los enfermos de esta feligresía.

El itinerario de la procesión será el siguiente: Pasillo de Gaumbarda, Agustín Parejo, Llanos de doña Trinidad, Mármol, Pego Harina, Don Cristián, Calvo, San Jacinto, Pasillo Santo Domingo a su templo.

Se ruega al vecindario que engalane sus balcones al paso de la procesión.

Las misas en este día serán a las 6 y media y, acto seguido del regreso de la procesión.

IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA

He aquí el itinerario que seguirá la procesión de impedidos de la Iglesia de la Victoria:

Haza de la Victoria, Huerto de Mendoza, Ferrándiz, plaza de la Victoria, Victoria, Bara, Vital Aza, Lagunillas, Roque García, Gómez Salazar, Cobertiz, del Conde, Huerto del Conde, Frailes, Cruz Verde, Altozano, plaza de la Victoria, Cristo de la Epidemia, plaza del Circo, plaza de Portugalejo, Mendizábal, Cristo de la Epidemia, San Patricio, Fernando el Católico, Rodrigo de Ulloa, General Ibáñez, Ramírez de Madrid, Cristo de la Epidemia, carretera de Colmenar (hasta el número 9), alameda de Capuchinos (hasta calle del Molino), vuelta a Cristo de la Epidemia, San Patricio, Campás de la Victoria, a su iglesia.

La procesión saldrá a las siete de la mañana, después de dicha la misa de seis y media.

Quedan invitadas, todas las cofradías sacramentales y procesionistas de Semana Santa, esperando contener el mayor número de hermanos con sus estandartes e insignias, a fin de dar el mayor realce y esplendor.

El CAUDILLO manda...



PALANGE ESPAÑOLA
Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Sección Femenina

DEBEN PRESENTARSE

Se ordena a todas las camaradas de primera y segunda línea se presenten en la Santa Iglesia Catedral hoy sábado 18 del corriente, a las seis en punto de la tarde, para asistir al Tedeum que en acción de gracias se celebrará por la toma de Castellón.

La falta de asistencia será severamente sancionada.

LAS CAMARADAS DEL DECIMO DISTRITO DEBERAN PRESENTARSE HOY EN SU DELEGACION

Se cita a todas las camaradas del décimo distrito en su Delegación, Cuartefes, a las cinco de la tarde.

Se ruega lleven todas velo.

A LAS CAMARADAS DEL QUINTO DISTRITO

Todas las camaradas de primera línea, pertenecientes al quinto distrito, se presentarán en su Delegación, sita en Plaza de Montaña, hoy sábado 18, a las cinco y media de la tarde.

HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO
Citación

Todas las camaradas pertenecientes a la Hermandad de la Ciudad y el Campo, que abajo se citan deberán presentarse el domingo día 19, a las once y media de la mañana, en la Fábrica de Tabacos (Huclin), para asistir a la inauguración de los cursos de Agricultura que tendrán lugar a dicho hora:

María Miranda y Kuartín, Maruja y Anita Martín Moreno, Nuchi Muñoz, M. Luisa Lillo, M. Chu Aina Alina García Padín, Laura Luis, Carmen Muñoz, Blanca Milagros, Fuencisla Ussía, Isabel Carretón, Natividad Astorre, Luli Jiménez Reina, Josefina Eija, Belén Gutiérrez, Angelita Beltrán, Ana Gordillo, Pilar Mercado, María Babanera Alfonso, Isabel Lombardi, Lofa Pérez, Anita Pérez, Pilar Dun, María Victoria Duarte, M. Rita, Pilar y Trinidad Ramos Díaz, Anita López y Purita Aguilar.

La falta de asistencia será severamente sancionada.

CITACION

Se ordena a las camaradas del noveno distrito Concepción Fernández, María Martín Martín, Francisca Castillo Ramírez, Amalia Mata Díaz y Aurora Gurreiro Ortega, se presenten en su Delegación el lunes 20, de 4 a 6 de la tarde.

CITACION

Se ordena a las camaradas Aurora Herceles, Victoria Medina, María Luisa Surrategui, Adela Carballada, Fejisa Sánchez, Lolita Amores, Carmita López Romero, Conchita, Villalta, Lolita Gallego, Juana Rubic, Angelita Méndez, Carmen Lebranc, Carola Temborry, Victoria Durán, Maruja Díaz Sánchez, María Isabel Bernal Mérida, Carmen Muñoz de las Peñas, Elisa Sánchez, Carmen y Lolita García Jiménez, Carmen y María Luisa Cansino, Conchita y Josefina del Río Hindart, María Amalia García Moreno, María del Carmen Scavron, Pilar Temborry, María Adela Moreno, Conchita Gálvez Ceón, Trini González, Concha Assiego y Chinchina Ferrer, se presenten el domingo 19, a las once de la mañana en la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda.

Organizaciones Juveniles

SECTOR CENTRO

Actualmente se está procediendo al nuevo encuadramiento de las camaradas de este sector. Al objeto de evitar posibles errores, se interesa de todos los camaradas que tienen presentada la ficha nueva, se presenten esta tarde de cinco a seis, en el cuartel del sector, Tejón y Rodríguez, 34.

Asimismo se recuerda a las camaradas que aún no lo han hecho, la obligación que se hallan de firmar las fichas nuevas para poder figurar en las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y de presentárselas en su cuartel.

Fotografador
se necesita urgentemente en «BOINAS ROJAS»

Málaga al día

Delegación de Orden Público CAPITAL

AVISO A LOS DUEÑOS DE GARAJES Y TALLERES DE REPARACIONES DE AUTOMOVILES

Primero. Los dueños de garajes y propietarios de hoteles que los posean quedan obligados, bajo su responsabilidad, a dar cuenta cada veinticuatro horas al Negociado Viajeros de la Comisaría de Investigación y Vigilancia, sito en la calle de Alamos, número 18 (Delegación de Orden Público), de las llegadas y salidas de vehículos a los mismos, utilizando impresos del modelo que a continuación se inserta.

Segundo. Igualmente los harán los propietarios que alquilen o cedan locales o solares con el expresado fin y no estén considerados como tales garajes, pudiendo valerse para ello de los administradores, porteros o encargados de las mismas fincas, y los propietarios de talleres de reparación de automóviles, estos últimos solamente en caso de entrar para reparaciones vehículos procedentes de otras provincias.

Tercero. En los dos casos anteriores, y sin perjuicio de dar cuenta en la forma que después se consigna, se dará también urgente y por teléfono o cualquier medio rápido siempre que entren vehículos sin la documentación reglamentaria o que inspiren sospechas.

Málaga, 17 de junio de 1938. II Año Triunfal.—El delegado de Orden Público.

Registro de Automóviles, Málaga

Automóvil llegado hoy
Matrícula Marca
Número del motor

Permiso de circulación: número; fecha de expedición; lugar en que se ha expedido

Propietario: nombre; domicilio habitual; calle núm.

Conductor: nombre; domicilio habitual; calle núm.

Permiso de conducción: clase núm.; fecha de expedición; punto en que se ha expedido

Procedencia del vehículo
Objeto de su llegada a ésta

Permanencia probable en esta capital Punto donde piensa dirigirse

Málaga ... de de 193...
El conductor.

(Caso de estar el vehículo requisado para fines militares u oficiales, consignará al respaldo los datos de la hoja de requisá.)

Registro de automóviles, Málaga

Salida
Matrícula marca
Número del motor que entró en esta casa el día de de ha salido hoy con dirección a

Málaga ... de de 193...
Málaga ... de de 193...
El dueño o encargado.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados. Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios.

Ayer tarde, en el Hogar de las Cofradías

Guardia Civil, Hermano Mayor honorario de la Cofradía de la Expiración

A las siete y media de la tarde de ayer se celebró en el local de las Cofradías la solemne recepción en honor del Cuerpo de la Guardia Civil, dispensado por la Cofradía de la Expiración, en testimonio de gratitud, al aceptar la Presidencia Honoraria el benemérito Instituto.

El sencillo y agradable local de las Cofradías presentaba un magnífico aspecto. Asistieron, a más de la directiva en pleno de la Expiración, los hermanos mayores y directivos de las distintas Cofradías.

El presidente de la Agrupación de Cofradías y Hermano Mayor de la Expiración, don Enrique Navarro recibió a los representantes del Cuerpo de la Guardia Civil. Concurrieron el coronel, señor Alvarez Osorio; teniente coronel señor Alvarez de Pablo; comandante don Antonio Lafuente; capitán don Cristóbal Román y una representación de oficiales.

Asistió también, como capitán de dicho Cuerpo, el excelentísimo señor Gobernador Civil, don Francisco Garría Alted, así como el párroco de la Iglesia del Carmen el R. P. Dmas Gómez y gran número de invitados.

Simpático acto en honor de los jefes y oficiales del Benemérito Instituto de la Guardia Civil, Hermano Mayor honorario de la Cofradía de la Expiración

A continuación se sirvió a los asistentes unas copas de vino; haciendo uso de la palabra el señor Navarro, el cual expresó la satisfacción y honra que suponía para la Hermandad que el benemérito Cuerpo de la Guardia Civil aceptara la Presidencia Honoraria de su Cofradía.

Ahora trabajaremos todos con más fe, con más cariño y más entusiasmo que nunca, y la Expiración, en acción conjunta con las demás Cofradías, en un abrazo entrañable, conseguiremos elevar nuestra Semana Santa a la altura que merece para que se pasee triunfalmente el nombre de la ciudad, en una identificación ferviente y entusiasta.

Terminó dando vivas a España, al CAUDILLO y a la Semana Santa malagueña.

Inmediatamente después le contestó el coronel señor Alvarez Osorio, quien tuvo palabras de agradecimiento para la Hermandad de la Expiración, afirmando que desde aquel momento el Cuerpo de la Guardia Civil se honra con tal designación considerándose como un cofrade más en cuanto a servicio a

la Hermandad se refiera, así como para bien y enaltecimiento de su Semana Santa.

Finalizó su breve y elocuente intervención vitoreando a España, al CAUDILLO, al Ejército y a la Hermandad de la Expiración.

Tan agradable y simpático acto terminó en medio del mayor entusiasmo. Felicitamos sinceramente a la Cofradía organizadora de tan justa distinción al benemérito Instituto, a la cual nos ofrecemos una vez más para nuestra decidida colaboración para bien de Málaga y su grandiosa Semana Santa.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. GOBIERNO CIVIL. DEPARTAMENTO DE RADIO

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY

En 4154 metros (7.220 Kc.)

A las 14: Señales horarias y notas de sinfonía. Lectura de trozos escogidos del libro de Salaverria, "Al muchacho español", por don Francisco Agramonte.

A las 14.30: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 15: Himnos y cierre de la Estación.

A las 21: Señales horarias y notas de sinfonía.—A las 21.05: Diario "El Lector" con Editorial y Glosario Sentimental.—A las 21.20: Radiación del "Gran Canyon Suite (Grove). Tal como lo ejecutó la orquesta de Paul Whiteman. Primero, "Amor necer"; segundo, "Eh, el sendero"; tercero, "El desierto pintado"; cuarto, "Amocheer"; quinto, "Chaparrón".—A las 21.45: el reverendo Padre Granero, de la Compañía de Jesús, en explicaciones exegéticas del Evangelio.—A las 22.10: "El Mar", "Del amanecer a medio día en el mar", de Debussy.—A las 22.20: Comentarios a la zona roja.—A las 22.30: Orfeo en los infiernos.—A las 22.35: Noticiario de última hora.—A las 22.45: Retransmisión de Radio Nacional con Parte Oficial y crónicas de guerra.—A las 24: Himnos y cierre de la Estación.

En 2077 metros (14.440 Kc.)

A las 0.30: Emisión especial a Hispano América.—A las 1: Emisión en grafía para la Prensa de Hispano América.—A las 2: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 2.30: Himnos y cierre de la Estación.

En 2077 metros (14.440 Kc.)

A las 0.30: Emisión especial a Hispano América.—A las 1: Emisión en grafía para la Prensa de Hispano América.—A las 2: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 2.30: Himnos y cierre de la Estación.

En 2077 metros (14.440 Kc.)

A las 0.30: Emisión especial a Hispano América.—A las 1: Emisión en grafía para la Prensa de Hispano América.—A las 2: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 2.30: Himnos y cierre de la Estación.

En 2077 metros (14.440 Kc.)

A las 0.30: Emisión especial a Hispano América.—A las 1: Emisión en grafía para la Prensa de Hispano América.—A las 2: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 2.30: Himnos y cierre de la Estación.

En 2077 metros (14.440 Kc.)

A las 0.30: Emisión especial a Hispano América.—A las 1: Emisión en grafía para la Prensa de Hispano América.—A las 2: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 2.30: Himnos y cierre de la Estación.

En 2077 metros (14.440 Kc.)

A las 0.30: Emisión especial a Hispano América.—A las 1: Emisión en grafía para la Prensa de Hispano América.—A las 2: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 2.30: Himnos y cierre de la Estación.

En 2077 metros (14.440 Kc.)

A las 0.30: Emisión especial a Hispano América.—A las 1: Emisión en grafía para la Prensa de Hispano América.—A las 2: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 2.30: Himnos y cierre de la Estación.

En 2077 metros (14.440 Kc.)

A las 0.30: Emisión especial a Hispano América.—A las 1: Emisión en grafía para la Prensa de Hispano América.—A las 2: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 2.30: Himnos y cierre de la Estación.

En 2077 metros (14.440 Kc.)

A las 0.30: Emisión especial a Hispano América.—A las 1: Emisión en grafía para la Prensa de Hispano América.—A las 2: Retransmisión de Radio Nacional.—A las 2.30: Himnos y cierre de la Estación.

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

PRECIO DEL ARROZ

El Ministerio del Interior, por la Jefatura Nacional de Abastecimientos y Transportes, ha fijado el precio de tasa del arroz en la plaza de Vinaroz, que es el siguiente:

0,80 pesetas kilo para el minorista.

0,85 pesetas kilo para el público.

Por lo tanto, el precio del arroz, para la provincia de Málaga, será el indicado de 0,85 pesetas kilo, mas los gastos de acarreo, transporte, carga y descarga. El precio resultante de suma estos gastos será el detallado al público en la capital y en la provincia.

Lo que se comunica a compradores y vendedores al por mayor y menor y al público, a los efectos consiguientes.

CORTEZAS CURTIENTES

La Junta Provincial de Abastos ha recibido del Ministerio de Industria y Comercio, una Orden circular, por la que se hace saber a todos los productores de corteza de alcornoque la obligación en que se encuentran de beneficiar los montes en que las mismas se producen, con idéntica intensidad que en años anteriores. Caso de no encontrar obreros suficientes por causa de dedicarse éstos a otras faenas agrícolas o hallarse en el frente, los productores pon-

drán el hecho en conocimiento de esta Junta, la que hará las diligencias oportunas para que se les faciliten.

Al mismo tiempo se hace saber a los productores de corteza de alcornoque que la fijación de precios está pendiente de decisión del Comité Sindical del Curtido, que se ocupará de ello en el próximo pleno que ha de celebrarse en Bilbao, a partir del día 30 del corriente mes.

PRECIO PARA EL TOCINO

Para el tocino procedente de chacinerías de la provincia, excluyendo el de la capital, el precio de venta al público se determinará aumentando al de costo los transportes, arbitrios municipales y un 10 por ciento de beneficio bruto para el detallista.

Se hace constar que el precio de origen durante el corriente mes de Junio, es el de cuatro pesetas kilo, aumentando diez céntimos por cada kilo y mes a partir del 1 de Julio próximo.

El precio para los tocinos de otras provincias, se determinará en la misma forma, esto es, sobre el precio de la factura de origen autorizada por la Junta correspondiente, se sumarán los gastos y se le cargará el diez por ciento de beneficio bruto para el detallista.

Málaga 17 de Junio de 1938. II Año Triunfal.—El Presidente.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial.-Málaga

Cumpliendo órdenes de la Delegación Nacional del Trigo, se advierte a todos los productores de trigo de la provincia que están obligados a declarar los trigos de la nueva cosecha, sin cuyo requisito se considerarán ilegales, no pudiendo, por tanto, ser objeto de operaciones de compra, venta, pagos de renta, iguales, etcétera. A tal efecto, los interesados deberán presentar sus declaraciones juradas por duplicado, con carácter provisional, en las Jefaturas comarcales o almacenes correspondientes del Servicio Nacional del Trigo. Si no concierne la totalidad del trigo producido, estas declaraciones pueden hacerse parcialmente y medida que lo vayan recolectando, expresando las cantidades en quintales métricos.

Próxima a fijarse las nuevas tasas que han de regir para el período a que se refiere el artículo 11 del decreto-ley de Ordenación triguera, es conveniente que los productores, almacenistas y comerciantes se abstengan de realizar transacciones con los trigos nuevos hasta tanto se publiquen dichas tasas.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Málaga, 17 de junio de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe provincial.

MODELO DE DECLARACION PROVISIONAL

Dón, vecino de con domicilio en (calle o plaza), declara bajo juramento que hasta el día de la fecha lleva recolectados Qm. de trigo, habiendo (o no habiendo) terminado su recolección, destinando:

Para la venta Qm. de trigo.
Para siembras Qm. de trigo.
Para rentas e iguales Qm. de trigo.

Para su propio consumo Qm. de trigo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista.

..... a ... de junio de 1938.

II Año Triunfal.

El declarante, (Sr. Jefe Comarcal (o de Almacén) del Servicio Nacional del Trigo.

«Auxilio Social»

UN NUEVO DONATIVO DE LA FEDERACION GREMIAL MALAGUENA

En el día de ayer la Federación Gremial de Málaga admiradora entusiasta de la obra de Justicia Social de la Falange, ha entregado un nuevo donativo de tres mil pesetas.

El contador de dicha asociación, camarada Eugenio Ruiz, en nombre del presidente don Dionisio Ric y demás miembros de la Junta Directiva, fué el encargado de entregar este donativo en nuestra Delegación Provincial de Auxilio Social.

VENUS HOJAS DE **VENUS**
AFEITAR **VENUS**
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

Mariano Vázquez Codes
MÉDICO
Ha trasladado su clínica a Duque de la Victoria, 9 pral.
CONSULTA DE 3 A 5

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro
Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga
Anuncios «NIETO»

Dr. Eduardo Salas
ENFERMEDADES DEL
— APARATO DIGESTIVO
Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

La Corporación contribuirá con 2.000 ptas. a la corrida organizada por la Delegación de Frentes y Hospitales

Gratitud del Ayuntamiento para los que seben honrar a nuestra ciudad

EL ACTA

Bajo la presidencia del Alcalde...

ASUNTOS DE OFICIO

Leída el acta de adjudicación...

Se quedó enterado del oficio...

GRATITUD A LOS QUE SABEN HONRAR A NUESTRA TIERRA

Dada lectura al oficio del Alcalde...

SOLICITUDES

Con referencia a la instancia...

Se tomó el acuerdo de facultar...

OTROS ASUNTOS APROBADOS

Quedó sobre la mesa una instancia...

Se desestimó la solicitud de don Gabriel López Plata...

También se denegó otro escrito...

ASUNTOS URGENTES

Entre los asuntos urgentes tratados...

suspensión de empleo y sueldo...

A BENEFICIO DE FRENTES Y HOSPITALES

El Cabildo, a propuesta de la presidencia...

ACUERDOS DE PESAME

Asimismo se convino hacer constar el sentimiento de la Corporación...

PAGO A LOS ACREEDORES

Finalmente, se acordó continuar el pago a los siguientes acreedores...

Y no habiendo más asuntos de que tratar...

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

AGENTES DE ANUNCIOS Morales, Francisco.-Granada, 47. Teléf. 1754.

AGENTES DE SEGUROS Albadés Moreno, A.-Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703.

AGENTES DE TRANSPORTES Sierra Iturriaga, José.-Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.

Cartelera

LARA. Ayer debutó con éxito delirante Espectáculos Astur Alexandre...

CINEMA DEL SOLDADO. (Teléfono 4096). De 5 a 12 de la noche. La bonita película española "El caso del perro aullador..."

CINE GOYA.-A las 5. ¡Dos ídolos de la pantalla! Clark Gable y Robert Montgomery...

ECHEGARAY.-Desde las 5. La gran producción española El gato montés...

MALAGA CINEMA.-Desde las 5. La interesante producción detectivesca en español LA ESTRELLA DE MEDIANOCHE...

T. PRINCIPAL.-A las 5. ¡La más sensacional película de actualidad! La gran llamada...

PETIT.-Programa doble español. Africa indomable y ¿Por qué trabajar?...

MODERNO.-A las 5. El secreto de Ana María, española, J. Yogres, y Los contrabandistas del aire...

PLUS.-A las 5. Entre el amor y la muerte, en español. R. Taylor, C. Morris, y Domínico Fieras...

VICTORIA.-Gran éxito. Caravana, en español, y otra.

A LOS HERNIADOS

TODOS los pacientes, sea cual sea su edad, sexo o profesión deben visitarnos para poder de una vez y para siempre verse libres de sus dolencias con el famoso Super-Compresor "Hernius"...

NOTA: En Granada el día 22 en el Hotel Suizo. Gabinete Ortopédico "Hernius"...

En vísperas de la grandiosa corrida del domingo

PRESIDENCIA

Ha honrado con su presidencia a esta corrida de Frentes y Hospitales la Excm. señora doña Ascensión Ibanco...

YA ESTAN AQUI LOS TOROS

Si ayer llegaron los ocho hermosos ejemplares que el Marqués de Villamarta ha enviado...

UNA VISITA AGRADABLE

Será la que harán los flecheros navaleños a esta corrida. Una comisión de señores altruistas...

tato agradable que les proporcionarán.

UN TIO PEPE

De oro se regalará a los asistentes a esta grandiosa corrida. Para ello cada espectador recibirá a la entrada...

LAS ENTRADAS SE ACABAN

Y las que puedan estar a la venta en los bares Mesón, donde está instalada la taquilla principal...

ADQUIRENTES

Don Enrique Fricke, don Antonio Castell, Cañeta Palaco, Banco Español de Crédito...

DONANTES

Laboratorios Fernández Canivell, 1.500 pesetas; un donante, 1.000; Criadores Exportadores...

LOS TOREROS

Juan Belmonte, el coloso, Cayetano y Vicente Barrera llegarán hoy a nuestra capital.

AVISO

La Delegación de Espectáculos de F. E. T. y de las J.O.N.S. hace saber que habiendo sido devueltas en su día las localidades...

GAMBRINUS Bar Restaurant

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. - MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES

SE ALQUILA una casa en Torre del Mar, cinco habitaciones, amuebladas.

COMPRAS

COMPRAMOS TODA CLASE alhajas de legítima procedencia. Única casa en Málaga legalmente autorizada.

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie.

COMPRO MAQUINA escribir cualquier marca, por deteriorada que esté.

COMPRO MAQUINA escribir de ocasión al contado.

APARATO DE RADIO de batería comprarse. Escriban con precio y características del mismo a BOINAS ROJAS.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal...

OFRECESE para dirección y trabajos de minas o canteras personas especializadas.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

PARA GUARDA persona con garantía se ofrece. Informes Administración BOINAS ROJAS.

PELUQUERA a domicilio. Mar. cel 2,25. Agua 1,50. Corte pelo 1,00. Cance, 14.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERÁ DIARIAMENTE

VENTAS

HUEVOS PARA INCUBAR Leghorn Blanca legítima se venden. Granja Avícola Ates o acepto encargos.

REMINGTON DE OFICINA, en perfecto estado, con teclado universal y muy fuerte, véndese.

SE VENDEN CASITAS solas o por grupos en el Palo, muy baratas. Informarán esta Administración.

VARIOS

DE MUCHO INTERES. - Se compran plumas estilográficas pagando todo su valor, y como compensación se entrega un bono o recibo que da derecho a hacer una bonificación especial en la compra de otras estilográficas...

BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Sábado 18 de Junio 1938

Número suelto: 15 céntimos

DISPOSICIONES OFICIALES

Se restablece la Orden de Isabel la Católica

Burgos, 17. — El «Boletín oficial del Estado» publica hoy entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto declarando subsistentes para la presente campaña con las modalidades que se señalan, la Comisión Arbitral del Corcho.

Decreto nombrando a don Salvador Robles Trueba presidente de la Comisión Arbitral del Corcho.

Decreto restableciendo la Orden de Isabel la Católica, cuya parte dispositiva dice así:

«Artículo 1.º Se restablece la Orden de Isabel la Católica con objeto de premiar servicios meritorios, prestados a la Patria por nacionales y extranjeros.

Art. 2.º Dicha Orden consistirá de las siguientes categorías: Primera, Caballero Collar; segundo, Caballero Gran Cruz; tercera, Comendador de número; cuarta, Comendador y quinta, Caballero.

Art. 3.º Por el ministro de Asuntos Exteriores se designará una comisión encargada de redactar el reglamento de la Orden, la cual deberá dar cima a sus trabajos en el plazo de un mes.»

Orden del Ministerio del Interior, constituyendo las comisiones de zonas del Servicio Nacional de Regiones Devastadas. Se constituyen cuatro: la cantábrica, con jurisdicción en las provincias de Oviedo, Santander, León y Palencia, en la que actuará de vicepresidente delegado del Servicio con Gerardo Caballero Olavezar; la vascongada, con capitalidad en Bilbao y de la que será presidente delegado don Miguel Cámara del Riego; la aragonesa, con capitalidad en Zaragoza, nombrándose presidente a don José Muro Sevilla, y la última, con capitalidad en Sevilla, prevenida por don Pedro Gamero del Castillo.

La Jefatura del Servicio Nacional de Regiones devastadas y Reparaciones convocará con

urgencia, para la reunión constitutiva de cada comisión de zona.

Orden del Ministerio de Defensa modificando la de 30 de Mayo, por la cual se disponía la incorporación a filas en el Ejército de los inscriptos en la Marina de los reemplazos de 1928 y 1939 y cuarto trimestre de 1938.

Orden habilitando para coronel al teniente coronel de Infantería don Fermín Alarcóu Ambrosy.

Orden concediendo la Medalla Militar colectiva al Grupo «Junker», de Aviación Militar.

El resto de las disposiciones se refiere a movimiento de personal.—Faro.

Noticias de la España liberada

PILAR PRIMO DE RIVERA EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 17.—Ha llegado la Jefe Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. Pilar Primo de Rivera. Fue recibida por numerosas comisiones de todos los servicios de la Organización.

En el Paraninfo de la Universidad de Medicina y Ciencias, Pilar se reunió con todas las jefas de los servicios, ante las que pronunció un brillante discurso.

Después visitó todas las instalaciones de los servicios, especialmente los de la Sección Femenina, para los que tuvo grandes elogios.

Vida Oficial

EL DELEGADO DE LA COMISARIA DE ESPAÑA EN MARRUECOS CONFERENCIA CON EL CONDE DE JORDANA

BURGOS, 17.—El delegado de la Comisaría de España en Marruecos ha celebrado esta mañana una detenida conferencia con el vicepresidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana, sobre asuntos de gran interés para nuestro Protectorado.

ULTIMA HORA

Muchos elementos de la 43 División roja piden ser enviados a la España nacional

A Alemania ha protestado ante el Gobierno de Praga por la violación de su frontera por un avión checo

La Embajada francesa en Barcelona está convertida en una sucursal del comité soviético

LA SITUACION EN CHINA

LONDRES, 18.—No se ha registrado ningún cambio de la situación militar en China debido a las inundaciones del río Amarillo, que siguen dificultando las operaciones. Las inundaciones continúan extendiéndose.

El corresponsal de la Agencia Reuter que ha inspeccionado, desde un avión, el terreno inundado, afirma que ofrece un aspecto de desolación. En muchos lugares no se ven más que las copas de los árboles sobre las aguas. Miles de trabajadores chinos se encuentran sin hogar y otros para alimentarse

tienen que cortar la corteza de los árboles.

El territorio inundado es de ocho mil kilómetros cuadrados, pero los japoneses confían en que podrán detener las aguas.

LA 43 DIVISION ROJA, ENVIADA A BARCELONA

LONDRES, 18.—La 43 división roja, que tuvo que atravesar la frontera francesa obligada por los ataques de las fuerzas nacionales españolas, ha sido enviada esta noche a Barcelona.

Muchos elementos de esta división pidieron ser enviados al territorio que manda el General FRANCO.

LAS ACTIVIDADES DEL EMBAJADOR FRANCÉS EN BARCELONA

PARIS, 18.—El periódico político «Syran» publica una información detallada sobre las actividades del embajador de Francia en Barcelona. Dice que La Bonhe tiene convertida la embajada en una sucursal del ministerio de la España roja. La embajada es un departamento más para el tráfico de armas.

Cada vez que los rojos anuncian una de sus «victorias», el embajador de Francia se apresura a izar las banderas de la España roja y de Rusia. Poco en segundo plano los intereses de los franceses que viven en la España soviética y no hacen ninguna tentativa para conseguir la libertad de más de cien súbditos franceses que están presos en las checas marxistas españolas.

ALEMANIA PROTESTA ANTE EL GOBIERNO CHECO

LONDRES, 18.—El ministro alemán en Praga ha presentado una enérgica protesta ante el Gobierno checo, por la violación de la frontera del Reich por un avión checo.

Este avión hizo fotografías del territorio alemán, sobre el que voló por espacio de media hora.

EL JAPON VE CON DESAGRADO LA ACTITUD DE CIERTAS POTENCIAS

TOKIO, 18.—El ministro de Relaciones Exteriores japonés ha hecho una declaración a los representantes de la Prensa, afirmando que no se puede precisar el número de años que durará la guerra en China.

Expresó su pesar por la actitud de ciertas potencias ante el conflicto, las cuales hacen todo lo posible para prolongar la resistencia del Gobierno Tchang-Kai-Chak. Estas potencias deberían abandonar esta actitud, para terminar con la guerra lo antes posible.

Se reglamenta el pago de intereses de la Deuda

BURGOS, 17.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

Ministerio de Hacienda.—Orden reglamentando el pago de los intereses de la deuda del Estado, del Tesoro y especiales. Se dispone que para percibir los intereses es necesario que los títulos se hallen en territorio liberado.

La presentación de documentos se llevará a efecto a los delegados de Hacienda de las provincias liberadas donde residan los interesados, cuando éstos tengan títulos en su poder o en el lugar en que los depósitos aparezcan constituidos.

Los propietarios de los títulos cuando éstos se encuentren en su poder, habrán de presentar en las Delegaciones de Hacienda los siguientes documentos:

a) Declaración jurada por triplicado de la propiedad o de la posesión de los valores, así como los títulos determinantes de una u otra.

b) Duplicado de la declaración jurada en cumplimiento de lo dispuesto en la orden de la presidencia de la Junta Técnica del Estado de 9 de Enero de 1937.

c) Los títulos de la Deuda, cuyos intereses deben percibirse.

d) Los documentos que con arreglo a la ley de 12 de Mayo pasado prueben la pertenencia de los títulos; y

e) La factura de los cupones que se presenten al cobro.

Cuando se trate del cobro de intereses de títulos que se hallen depositados en oficinas públicas o establecimientos de crédito con anterioridad al 19 de Julio de 1936, los documentos que se presentarán serán sólo los señalados con los apartados a), b) y c), más una declaración jurada de la oficina en que estuvieren depositados.

Cuando se trate de títulos depositados con posterioridad al 19 de Julio o hubiese sufrido modificación el contenido con

anterioridad a dicha fecha, se cumplirán los requisitos a), b) y c), debiendo acreditar la existencia del depósito mediante certificación extendida por la entidad depositaria.

Las declaraciones juradas deberán ir firmadas por el propietario o el legítimo poseedor; pero la presentación en las Delegaciones de Hacienda de los documentos exigidos, podrán llevarla a cabo por medio de mandatarios verbales.

Los delegados de Hacienda calificarán los documentos y declaraciones juradas recibidas.

Queda a cargo de los delegados de Hacienda la función ordenadora de los pagos de intereses.

Las facturas de cupones deberán presentarse aunque éstos se hallen agotados o los títulos carezcan de los correspondientes al vencimiento de que se trata.

Se entenderá por deuda especial las obligaciones del Patrimonio Nacional del Turismo y las de la Compañía Trasatlántica, avalada por el Estado, y la deuda ferroviaria amortizable.

El próximo domingo 19 en los Baños del Carmen

A las 10 y media de la noche

GRAN KERMESSE

A beneficio de nuestro glorioso Ejército

Grandes atracciones. Actuarán renombrados artistas.

Magníficas y variadas tómbolas ¡Malagueños!, para pasar un rato de sana diversión a la vez que contribuir a un fin patriótico, asistiendo a este magno festival.

Aviso.—Se reciben donativos para esta simpática velada en la Camisería Gámez, sita en calle de Larros.

LUNES 20	RADIO MALAGA ONDA CORTA	LUNES 20
Gran concierto de piano por la exquisita artista ESTRELLA SACRISTAN que interpretará desde las 9.30 de la noche una selección de sus mejores creaciones.		
PRIMERA PARTE		
FANTASIA IMPROMPTU	de Chopin	
VALS BRILLANTE EN LA BEMOL	de Chopin	
POLONESA EN LA BEMOL	"	
NOCTURNO (Sueño de amor)	Listz	
RAPSODIA HUNGARA N.º 12	"	
SEGUNDA PARTE		
SONATA EN FA SOSTENIDO	del Padre A. Soler Siglo XVII	
DANZA DE LA GITANA (Del Ballet Sonatina)	Ernesto Halfter	
SACRO MONTE	Turina	
DANZA I.ª (de La vida breve)	Falla	
EL ALBAICIN de la Suit Iberia	de Albéniz	
LUNES 20, A LAS 9 Y MEDIA DE LA NOCHE LUNES 20		